

以西結書三十七章（分享版）

這一章是充滿盼望的經文：已經國破家亡的以色列人，更加被擄到不同的地方作奴隸；要再將他們聚集在一起已經是非常不容易的事情，更指望他們能回到本地並且復國，根本就是絕對的不可能。因此，在異象裡面，他們被喻為已經枯乾的骸骨 - 已經是死透的東西。雖然如此，上帝要給予他們新的身體和靈，使他們復活過來。以前，他們兄弟之間的分裂，亦要再次的癒合為一；大衛的後裔（耶穌基督）要永遠成為他們的王，上帝要成為他們的神。

「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。」（亞四6下）

以西結書三十八章（探索版）

1. 請閱讀經文結三十八。
2. 上一章講到上帝復興以色列；結三十八 - 三十九是講到末後以色列被列國的攻擊。
3. 第2節所記載的地方，如：瑪各、歌革等地方至今未能清楚是那裡；但估計是在小亞細亞和黑海一帶；對於當時以色列等中東國家來說，是距離相當遠的地方。
4. 第5-6節，歌革所領導的盟國，是範圍相當廣闊的國家；她們一起來攻擊上帝的選民以色列。
5. 第8節「末後之年」、第16節「末後的日子」，時間是在末世的時候；啟二十七-8都有記述。
6. 第17節「我在古時藉我的僕人以色列的先知所說的，就是你嗎？」，可參耶六22。
7. 第18-23節，耶和華要保護以色列，以大災難攻擊歌革；向世界顯出耶和華是至大至聖的真神。